

# 习近平主持召开企业家座谈会强调 激发市场主体活力弘扬企业家精神 推动企业发挥更大作用实现更大发展

(上接第1版)

习近平指出,改革开放以来,一大批有胆识、勇创新的企业家茁壮成长,形成了具有鲜明时代特征、民族特色、世界水准的中国企业家队伍。企业家要带领企业战胜当前的困难,走向更辉煌的未来,就要弘扬企业家精神,在爱国、创新、诚信、社会责任和国际视野等方面不断提升自己,努力成为新时代构建新发展格局、建设现代化经济体系、推动高质量发展的生力军。要增强爱

国情怀,把企业发展同国家繁荣、民族兴盛、人民幸福紧密结合在一起,主动为国担当、为国分忧,带领企业奋力拼搏、力争一流,实现质量更好、效益更高、竞争力更强、影响力更大的发展。

要勇于创新,做创新发展的探索者、组织者、引领者,勇于推动生产组织创新、技术创新、市场创新,重视技术研发和人

力资本投入,有效调动员工创造力,努力把企业打造成为强大的创新主体。要做诚信守法的表率,带动全社会

道德素质和文明程度提升。要承担社会责任,努力稳定就业岗位,关心员工健康,同员工携手渡过难关。要拓展国际视野,立足中国,放眼世界,提高把握国际市场动向和需求特点的能力,提高把握国际规则能力,提高国际市场开拓能力,提高防范国际市场风险能力,带动企业在更高水平的对外开放中实现更好发展。

习近平强调,在当前保护主义上升、世界经济低迷、全球市场萎缩的外

部环境下,我们必须集中力量办好自己的事,充分发挥国内超大规模市场优势,逐步形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,提升产业链供应链现代化水平,大力推动科技创新,加快关键核心技术攻关,打造未来发展新优势。以国内大循环为主体,绝不是关起门来封闭运行,而是通过发挥内需潜力,使国内市场和国际市场更好联通,更好利用国际国内两个市场、两种资源,实现更

加强劲可持续的发展。从长远看,经济全球化仍是历史潮流,各国分工合作、互利共赢是长期趋势。我们要站在历史正确的一边,坚持深化改革、扩大开放,加强科技领域开放合作,推动建设开放型世界经济,推动构建人类命运共同体。

习近平指出,“十四五”时期是在全面建成小康社会基础上开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一个五年,意义十分重大。有关方面要认真

研究吸收企业家代表提出的意见和建议。相信通过共同努力,广大企业和个体工商户一定能在我国社会主义现代化进程中发挥更大作用、实现更大发展。

丁薛祥、刘鹤、杨洁篪、黄坤明、尤权、王勇、王毅、何立峰出席座谈会。

中央和国家机关有关部门、有关人民团体负责同志,国有企业、民营企业、外资企业、港澳台资企业、个体工商户代表等参加座谈会。

## 输血与造血结合 帮扶与合作并举 浙江电商扶贫赋能 贫困地区脱贫致富

山里的“土货”,摇身变为生态产品;过去脱贫“等靠要”,现在主动学、创新卖;曾经扶贫思路单一,如今立体式协作……作为数字经济大省,浙江近年来秉持“输血与造血结合、帮扶与合作并举”理念,依托电商扶贫,积极帮助贫困地区培育电商人才、提升产业水平,让贫困地区“赋能增效”,贫困群众也因电商扶贫搭上了数字经济发展的快车,实现了可持续脱贫。

山区学生学会电商卖货

一年多前,阿坝师范学院的师生们根本想不到,自己会离电商创业如此近。随着义乌与汶川结对帮扶工作的全面推开,义乌工商职业技术学院与阿坝师范学院共建的“汶川电商学院”于2019年5月成立,并开始招生。

学软件开发专业的李昌磊是阿坝师范学院电商学院的第一批学员。“我以前主要通过网购了解电子商务,去年到义乌工商职业技术学院系统学习后,才知道电商玩法多样,有直播电商、社群电商、中心电商等。”李昌磊说。

在义乌工商职业技术学院相关老师指导下,李昌磊的电子商务技能不断提升。今年受疫情影响,汶川车厘子一度面临滞销。李昌磊看在眼里,急在心里。利用所学知识,今年6月初,李昌磊和他的团队仅用一周时间,帮助汶川农民卖出500多斤车厘子。

今年毕业的李昌磊,继续在做电子商务。用他的话说,阿坝州遍地都是宝贝,但囿于各种原因,很多绿色产品不被外人了解。他希望通过电商扶贫方式,将汶川等地的土特产出向全国各地,帮助更多贫困群众增收致富。

义乌工商职业技术学院创业学院副院长徐峰说,共建汶川电商学院的目的,就是为贫困地区培养一批乡村振兴的电商人才。目前,他们已为阿坝师范学院电商学院的学生开设了农村电商、跨境电商、新媒体运营、视觉设计等课程。

据了解,除了学校间的电商扶贫合作,蔡崇信公益基金会还联合淘宝大学建立面向贫困县的电商培训体系“青橙计划”,目前已在河北深平、安徽金寨、江西寻乌、贵州雷山等10所中职院校培育电商人才。

电商扶贫助推产业升级

“我们团队每到一个地方,都希望把当地的物流能力、产品能力、运营能力,注入互联网新思维,通过更加规范化、制度化、市场化的扶贫协作,带动当地的产业扶贫。”阿里巴巴脱贫基金总经理王威说。

甘肃省渭源县,王威和团队去过多处。这个地区是典型的高寒阴湿冷凉区,独特的地理条件和气候特征非常适宜马铃薯(土豆)及其种薯的种植繁育,但当地也曾经历过“种了一大片,收了几担,煮了一盘”的尴尬。

为改变这种现状,王威和他的团队帮助当地建立了快速的电商销售网络,并通过延伸土豆的加工链条,将土豆制成淀粉

粉、主食等,提升了土豆的生产附加值。“通过盒马以及商超自营渠道,我们将渭源的优质土豆源源不断卖向全国。”王威说。

电商不仅能加快货物的销售,也能倒逼农产品的品牌化。今年6月以来,电商平台贝店推出“一县一品”行动,计划在100天内,结合直播经验、助农场次、带货数据等多个维度,遴选邀请100位爱心主播,通过现场直播、连线县长、原产地溯源等多种形式,开展100场助农直播。

“传统的农产品交易,以线下农贸市场为主,中间环节多,销售链路长,推高了流通成本,农民却没有得到多少实惠。电商接入之后,减少了中间环节,消费者和农民双方受益。更重要的是,通过电商推动建立农产品分级标准,助推区域品牌打造,提升了产品附加值。”贝贝集团副总裁张龙珠说,2020年1月至5月初,贝店助销各类农产品达1570多万千克。

贵州三穗县电子商务公共服务中心主任罗国浪说,通过贝店2年多的重点帮扶,他们一天可销售数千单麻鸭蛋,看到麻鸭蛋不愁卖之后,三穗县养鸭的农户越来越多,围绕麻鸭和麻鸭蛋的深加工产业也开始发力。

### 电商帮扶促进消费扶贫

产业项目走进去,扶贫消费引出来。据统计,阿里巴巴、网易、云集、贝店等浙江知名电商企业2019年度销售对口帮扶地区农特产品金额超1000亿元。

2秒钟5千克小番薯,5分钟8.7万瓶梨膏;3小时销售2000万元扶贫产品;2200万观众在线观看……2019年,阿里巴巴举办“电商扶贫浙里行”活动,以“网红+县长+直播”的模式推介对口帮扶地区的特色农产品,并通过“以买代捐、以购代帮”方式,助力脱贫攻坚和乡村振兴。

2020年受疫情影响,金华市商务局与四川省南充市商务局进一步加强“云上”对接,推进电商帮扶。根据双方签订的对口合作协议,南充方面负责精选南充“四川扶贫”标识产品,组织稳定的供货渠道,金华市为其进驻金华市区、义乌、武义等地的电商平台提供便利和帮助,开设南充“四川扶贫”标识产品销售专区。

例如,武义县与嘉陵区联手开展直播带货促销,通过“武阳春雨”电商平台,推荐当地的耙耙柑、火橙、桑叶茶、桑葚酒、食用菌、藏香猪(腊肉)等20多种特色农副产品。数据显示,今年1~5月,南充市通过多渠道向浙江市场提供优质农产品,货值达1827.47万元,带动贫困人员1400余人。

王威认为,电商扶贫未来还应在战略地位提升、电商生态改善、群众活力激发等方面发力,通过进一步挖掘贫困地区的经济发展潜力,加强贫困村的电子商务培训,支持各地发展农产品原产地网上直销和探索农产品预售模式等,多途径增强电商扶贫的效果。

据《经济参考报》

### 初心映童心 陪伴共成长



近日,丽水市莲都区充分发挥基层党组织力量,开展以“七彩夏日,快乐成长”为主题的关爱儿童暑期志愿活动,积极发动辖区在职党员干部、党员志愿者等,为外来务工人员子女、困难家庭儿童提供暑期陪伴和知识拓展。图为该区万象街道厦河门社区儿童之家的小朋友,在志愿者指导下学习垃圾分类相关知识。 张晓晓

### 钱江通道北接线项目:

### 小箱梁预制任务圆满完成

7月16日15时,随着周王庙互通主线桥左幅最后一斗混凝土浇入模板,浙江交通集团钱江通道北接线项目完成最后一片小箱梁浇筑,标志着1758片小箱梁预制任务圆满完成。自今年3月份全面复工以来,预制场积极配合项目组织开展“百日立功竞赛”“奋战四个月,打赢攻坚战”等专项活动,广大参建员工抢晴天、战雨天,工程进度节节向前推进,每日小箱梁产量保证在4片以上,确保了预制任务的圆满完成。在建设管理方面,预制场通过前期精心优化设计,合理布置钢筋加工区、钢筋绑扎区、预制区、存梁区、生活区、办公区等六大区域,场地上龙门吊采用滑线、电

线管全部埋地,场地中间采用三集中布置措施,确保标准化管理落实到位。施工过程中,做到精细化管理,项目部通过廉洁文化进班组、班前会、定期交底等措施,全力培育产业工人,同时全力做好“品质工程”常态化,运作期间,共接受各项检查等118次。 夏国锋 石莉莉 刘媛媛

杭州森盛能源有限公司减资公告

经本公司股东决定:本公司投资总额从4930万元减至10万元,注册资本从4930万元减至10万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公司公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

杭州森盛能源有限公司

### 杭州翰鑫投资管理有限公司减资公告

经本公司股东决定:本公司投资总额从4930万元减至10万元,注册资本从4930万元减至10万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公司公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

杭州翰鑫投资管理有限公司

安吉天顺财务咨询有限公司减资公告

经本公司股东决定:本公司投资总额从4930万元减至10万元,注册资本从4930万元减至10万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公司公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

杭州翰鑫投资管理有限公司

宁波市绿苑园林建设有限公司减资公告

经本公司股东决定:本公司投资总额从4930万元减至10万元,注册资本从4930万元减至10万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公司公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

宁波市绿苑园林建设有限公司

### 经营保险许可证注销公告

机构名称:中国平安财产保险股份有限公司浙江分公司绍兴路营销服务部

许可证流水号:0211465  
许可证机构编码:000017330102001

机构成立日期:2007年11月08日  
机构住所:浙江省杭州市下城区绍兴路161号尊风现代中心北楼2202室

颁发日期:2018年08月06日

机构负责人:缪峰

邮政编码:310006

联系电话:0571-85800005  
经营区域:杭州市下城区

业务范围:经营企业财产损失保险、家庭财产损失保险、短期健康保险、意外伤害保险、建筑工程保险、安装工程保险、货物运输保险、机动车保险、船舶保险、能源保险、法定责任保险、一般责任保险、保证保险、信用保险、代理国内外保险机构检验、理赔、追偿及其他委托的其他事项,经中国保监会批准的其他业务。